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1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav výchovno-vzdelávacieho procesu a podmienok výchovy a vzdelávania v odbornom učilišti 

a v praktickej škole. 

 

1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  

Kontrolovaným subjektom bola štátna mestská praktická škola (PŠ) s vyučovacím jazykom 
slovenským, ako súčasť špeciálnej základnej školy (ŠZŠ).  
V čase výkonu školskej inšpekcie vzdelávali 27 žiakov v 4 triedach, z nich v 1 so spojenými 
ročníkmi (1. a 2. ročník). Zo základnej školy (ZŠ) prijali 10 a zo ŠZŠ (špeciálnej ZŠ) 17 žiakov1. 
Z celkového počtu pochádzali 15 zo sociálne znevýhodneného prostredia (SZP), 
5 z marginalizovanej rómskej komunity (MRK). Vek 18 rokov dovŕšili piati žiaci školy. 
So stredným stupňom mentálneho postihnutia (MP) (variant B) evidovali 6 žiakov2, z nich boli 

 

1 neprijali žiadneho žiaka  - dospelú osobu, ktorá dovŕšila vek 18 rokov; 
2 ostatných 21 žiakov školy malo diagnostikovaný ľahký stupeň MP (variant A), z nich boli 3 s viacnásobným 
postihnutím – 1 s ľahkým stupňom MP v kombinácii so sluchovým postihnutím (SP); 1 s ľahkým stupňom MP 
s pridruženou poruchou autistického spektra (PAS); 1 s ľahkým stupňom MP v kombinácii s telesným postihnutím 
(TP) a narušenou komunikačnou schopnosťou (NKS); 
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3 s viacnásobným postihnutím3. Riaditeľ školy nevydal rozhodnutie o oslobodení žiaka 
od povinnosti dochádzať do školy. Žiadny žiak PŠ neplnil dochádzku mimo územia Slovenskej 
republiky a nebol vzdelávaný podľa individuálneho vzdelávacieho programu (IVP). 
Edukačný proces zabezpečovalo 9 pedagogických zamestnancov (PZ), z nich 8 učiteľov 
a 1 pedagogický asistent (PA). 
 
1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE 

PRIEBEH VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Školská inšpekcia vykonala 12 hospitácií4 na 18 vyučovacích hodinách (VH) odborno-
praktických predmetov (RDV - rodinná výchova (1 VH), VDR - zdravotná výchova (4 VH), RPE - 
ručné práce a šitie (3 VH), PJV - príprava jedál a výživa (7 VH) a  DPU -  domáce práce a údržba 
domácnosti (3 VH) vo všetkých 4 triedach PŠ. 

Učenie sa žiakov 
Na väčšine VH žiaci dodržiavali pracovnú disciplínu, poznali pracovné postupy pri práci 
s materiálom5, náradím (hrable, motyka, lopatka), náčiním (strúhadlo, mlynček a iné 
kuchynské potreby), prístrojmi (kuchynské spotrebiče) a  postupovali podľa vopred určených 
pokynov. Pri vykonávaných činnostiach s výnimkou 1 VH (VDR) preukázali osvojené pracovné 
návyky a získané manuálne zručnosti, ktoré predviedli pri príprave jedál (cuketové lasagne, 
zeleninová polievka, palacinky), upratovaní a čistení povrchov6 i pri práci s rôznym 
materiálom7, pričom dokázali v rámci svojich individuálnych možností zvoliť a dodržať správny 
pracovný postup. Prepájaním teoretických poznatkov a pracovných zručností vedeli 
samostatne alebo s pomocou učiteľa/pedagogického asistenta spracovať a dokončiť zadané 
úlohy v stanovenom čase a v požadovanej kvalite. Žiaci rešpektovali zásady bezpečnosti 
a ochrany zdravia pri práci, pričom na DPU a PVJ použili aj osobné ochranné pracovné 
prostriedky. Po ukončení prác spoločne participovali na úprave pracoviska, vyčistili a odložili 
pracovné pomôcky, upratali svoje pracovné miesto i okolité priestory.  
Riešením jednoduchých úloh na väčšine VH si žiaci rozvíjali technické myslenie. Primerane 
svojim schopnostiam zväčša uplatňovali správne pracovné techniky a technologické postupy 
pri príprave jedál, výsadbe kvetinového záhonu, umývaní kuchynskej linky, riadu a podlahy, 
výrobe veľkonočnej dekorácie a nakupovaní. Na všetkých VH v súlade s pravidlami správania 
si žiaci regulovali vlastné konanie, podieľali sa na vytváraní pozitívnych vzťahov so spolužiakmi 
a učiteľmi. Komunikovali medzi sebou priateľsky a ústretovo, prejavovali ochotu navzájom si 
pomáhať. Ak nerozumeli novému výrazu, odborným pojmom, vedeli sa slušne opýtať na ich 
význam. Možnosť pracovať v tíme pri výsadbe kvetov, úprave vyvýšeného záhonu 
i pri príprave jedál a prezentovať výsledok svojej práce dostali len minimálne  (DPU, PJV), 
čo znižovalo možnosti rozvíjania ich sociálnych kompetencií. 
Slabou stránkou  vzdelávania bola nízka miera rozvíjania kompetencií k celoživotnému učeniu 
sa. Žiaci zväčša neboli podnecovaní k rovesníckemu hodnoteniu, zhodnotiť výsledný produkt 
i akceptovať hodnotenie od učiteľov dokázali na polovici VH.  
 

 

3 1 so stredným stupňom MP, chorý, zdravotne oslabený (CH-ZO) v kombinácii s NKS; 1 so stredným stupňom 
MP, PAS a NKS; 1 so stredným stupňom MP v kombinácii s PAS a epilepsiou; 
4 na 2 hospitáciách (4 VH) poskytoval žiakom podporu PA; 
5 papier, tkanina, potraviny, rastliny; 
6 umývanie kuchynskej linky, podlahy, kuchynského riadu; 
7 obkresľovanie, strihanie, lepenie, šitie; 
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Vyučovanie učiteľom  
Učitelia v súlade s učebnými osnovami stanovili vzdelávacie ciele.  Zadávaním jednoduchých 
kontrolných otázok priebežne overovali úroveň nadobudnutých zručností a vedomostí žiakov 
a plnenie stanovených cieľov. 
Rešpektovaním mentálnych schopností a individuálneho tempa žiakov, zohľadňovaním ich 
ďalších vzdelávacích potrieb, využívaním zásady názornosti a viacnásobného opakovania 
informácie zaisťovali optimálne pracovné podmienky pre všetkých žiakov. Učitelia časovo 
vhodne rozvrhli praktické činnosti, vysvetlili postup, predviedli názornú ukážku, čím zohľadnili 
vzdelávacie potreby všetkých žiakov. Pred každou zmenou činnosti ich upozornili 
na dodržiavanie zásad bezpečnosti pri práci. 
Učitelia účelne a zmysluplne k stanoveným cieľom využívali materiálne prostriedky, ktoré 
pripravili včas a v dostatočnom množstve, čím zabezpečili prostredie, ktoré malo znaky 
reálneho prostredia ich budúceho povolania, resp. domácnosti, pričom dbali na zaradenie 
a vykonávanie čo najväčšieho množstva praktických činností. Efektívne stratégie vyučovania 
podporené motiváciou žiakov v procese učenia boli uplatnené na všetkých VH, s výnimkou 
VDR. Vyučovacia hodina bola zo strany učiteľky vedená frontálne a v teoretickej rovine, žiaci 
dostali príležitosť na čítanie a odpis textu z tabule.  
K vytváraniu priaznivej sociálnej klímy prispievali učitelia svojím empatickým prístupom, 
aktívnou komunikáciou so žiakmi a vedením žiakov k dodržiavaniu dohodnutých pravidiel 
správania.  
Zdôvodnené hodnotenie a klasifikáciu uplatnili učitelia na 5 VH, avšak formatívne 
hodnotenie, pri ktorom by vhodne kombinovali pochvalu a kritiku, zdôvodňovali úspech 
a neúspech a nastavovali možné spôsoby zlepšenia aktuálneho stavu vedomostí a zručností 
žiakov využili len dvakrát, čím nevytvorili možnosti na rozvíjanie ich sebahodnotiacich 
zručnosti.  
 
RIADENIE ŠKOLY  

Školský vzdelávací program 

V súlade so Vzdelávacím programom pre praktickú školu pre nižšie stredné odborné 
vzdelávanie (VP PŠ) škola vo svojom školskom vzdelávacom programe (ŠkVP) deklarovala 
vzdelávanie žiakov s MP i v kombinácii s iným zdravotným postihnutím s cieľom poskytnúť im 
vedomosti a zručnosti potrebné na výkon jednoduchých pracovných činností, zvládanie 
sebaobsluhy a prípravu na život v rodine vrátane jednoduchých praktických prác 
v domácnosti. Stanovené ciele a poslanie školy zodpovedali reálnym podmienkam a boli 
v zhode s koncepciou rozvoja školy.  Umožňovali realizovať edukáciu tak, aby jej absolventi 
boli v súlade s profilom absolventa zadefinovanom v ŠkVP dobrí, morálni, charakterní 
a pracovití ľudia, ktorí primerane zdravotnému postihnutiu uplatnia svoje vzdelanie 
v spoločenskom, občianskom, pracovnom, rodinnom a osobnom živote. 
Učebný plán (UP) školy akceptoval rámcový učebný plán stanovený vo VP PŠ. Z  voliteľných 
hodín v UP vyplynulo zameranie školy orientované na pomocné práce v kuchyni (4 VH) 
a pestovateľské práce (1 VH). Disponibilné hodiny použila škola v súlade s cieľmi edukácie. 
Navýšili počet hodín vo vzdelávacej oblasti Jazyk a komunikácia (slovenský jazyk a literatúra 
o 1 vyučovaciu hodinu) a v odborno-praktických predmetoch (ručné práce a šitie o 1 VH, 
príprava jedál a výživa o 1 VH a domáce práce a údržba domácnosti o 2 VH). Poznámky k UP 



 

4 

 

boli rozpracované na špecifické podmienky školy. Ich nedostatkom bolo nesprávne 
zadefinované vymedzenie zamerania školy8, čo nebolo v súlade s právnou normou. 
 
Učebné osnovy boli vypracované v časovom rozsahu určenom UP školy a najmenej v rozsahu 
stanovenom obsahom v príslušnom VP. 
Zverejnením ŠkVP na webovom sídle školy zaistili prezentáciu služieb, činnosti a zamerania 
školy v radoch verejnosti. Dokument bol prerokovaný v pedagogickej rade, v rade školy 
po termíne jeho vydania, čo bolo v rozpore s právnou normou. 
 
Pedagogické riadenie 

Výkon štátnej správy v prijímacom konaní nevykonával riaditeľ školy v súlade s platnými 
právnymi predpismi. O prijatí do školy žiaka 1. ročníka s ľahkým stupňom MP (ĽMP) rozhodol 
napriek tomu, že odporúčania k jeho vzdelávaniu v správach z diagnostického vyšetrenia 
stanovili vzdelávanie v odbornom učilišti (OU). Rozhodol aj o prijatí iného žiaka 1. ročníka 
(ĽMP), u ktorého závery v správach zo psychologickej a špeciálno-pedagogickej diagnostiky 
navzájom nekorešpondovali9, avšak jedným z odporúčaní na jeho ďalšie vzdelávanie bolo 
pokračovať v štúdiu v OU. Na vzdelávanie prijal i žiaka 2. ročníka (ĽMP), u ktorého odporúčania 
k ďalšiemu vzdelávaniu v záveroch z diagnostického vyšetrenia absentovali10. V škole bola 
vzdelávaná i žiačka 2. ročníka (ĽMP) napriek tomu, že nedisponovali správou z jej špeciálno-
pedagogického vyšetrenia a následne ani odporúčaniami k jej ďalšiemu vzdelávaniu11. 
O prijatí na vzdelávanie riaditeľ školy rozhodol u ďalších 14 žiakov s ĽMP, ktorým CPP12 
nejednoznačne odporúčalo vzdelávanie v „OU alebo praktickej škole“. Exaktné stanovenie 
ďalšieho vzdelávania v PŠ mali v záveroch z diagnostických vyšetrení 8 žiaci13. 
V rozpore so školským zákonom vydal riaditeľ školy 4 žiakom 2. ročníka rozhodnutia o prijatí 
do školy bez vyjadrenia lekára so špecializáciou všeobecné lekárstvo o zdravotnej spôsobilosti 
študovať zvolený odbor vzdelávania14. 
Vydané rozhodnutia o prijatí žiakov do školy zaznamenali v katalógových listoch žiakov. 

Ukončovanie štúdia v PŠ zaisťoval riaditeľ školy v súlade s platnou legislatívou. Celkové 
zhodnotenie manuálnych zručností v rozsahu učiva určeného príslušným vzdelávacím 
programom realizovali praktickými ukážkami zručností žiakov v prispôsobených podmienkach 
so znakmi reálneho prostredia ich budúceho povolania. Písomnú správu o priebehu 
preskúšania prerokovali na zasadnutí pedagogickej rady a následne vydali žiakom záverečné 
vysvedčenia s uvedením zamerania činností, ktoré boli žiaci schopní vykonávať. Nedostatkom 
bolo nesprávne uvedenie zamerania činností na vysvedčení, ktoré škola v rozpore s právnym 
predpisom v ŠkVP prezentovala ako profilujúce. 
 
 

 

8 ako zameranie PŠ bol v poznámkach k UP stanovený vyučovací predmet domáce práce a údržba domácnosti; 
9 psychologická diagnostika odporučila vzdelávanie v OU, špeciálno-pedagogická diagnostika odporučila 
vzdelávanie v OU alebo PŠ; 
10 správy platné do ukončenia primárneho vzdelania; 
11 závery psychologickej diagnostiky platnej do ukončenia primárneho vzdelania odporúčania k ďalšiemu 
vzdelávaniu nestanovili, správa zo špeciálno-pedagogického vyšetrenia absentovala;   
12 CPP, Hviezdoslavova 441/10, Rimavská Sobota, elokované pracovisko Bottova 13, Rimavská Sobota; 
13 3 so stredným stupňom MP, 2 s viacnásobným postihnutím (stredný stupeň MP s inými pridruženými 
zdravotnými znevýhodneniami), 2 s viacnásobným postihnutím (ľahký stupeň MP v spojení s ďalšími zdravotnými 
znevýhodneniami) a 1 s ľahkým stupňom MP; 
14 traja z nich prihlášku na štúdium doručili škole elektronicky; 
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PODMIENKY VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Personálne podmienky 
Riaditeľ školy i jeho zástupcovia spĺňali kvalifikačné predpoklady na činnosť pedagogického 
zamestnanca (PZ) v špeciálnej škole i na výkon riadiacej funkcie. Edukačný proces 
zabezpečovali PZ spĺňajúci kvalifikačné požiadavky na pracovné činnosti v príslušnej kategórii 
a podkategórii PZ v špeciálnej škole, pričom 3 z nich napĺňali svoj pracovný úväzok v PŠ, ostatní 
pôsobili aj v triedach ŠZŠ. Personálna štruktúra PZ zodpovedala organizácii edukačného 
procesu školy i počtu a špecifickým potrebám žiakov. 
Zvyšovanie profesijných kompetencií PZ sa uskutočňovalo podľa Plánu profesijného rozvoja 
(PPR) 2024 – 2028. Vzdelávania plánované pre rok 2025 uviedli v Dodatku č. 4 pre aktualizačné 
vzdelávanie rámcovo15, témou ďalších boli inovačné prístupy k podpore duševného zdravia 
v školskom prostredí. Z ich zamerania vyplynulo, že vychádzali z aktuálnych potrieb školy 
s predpokladom ich dosahu na vytváranie pozitívnej klímy v školskom prostredí. Z dokumentu 
vyplynul zámer zaistiť účasť na vzdelávaní väčšine PZ PŠ. V prípade potreby PPR aktualizovali 
dodatkom. 
 
Priestorové podmienky 

ŠZŠ sídlila v troch budovách16 jedného areálu. Pavilón B, v ktorom boli umiestnené triedy PŠ17 
disponoval bezbariérovým vstupom (nájazdová plošina) i bezbariérovými sociálnymi 
zariadeniami. Všetky triedy PŠ boli vybavené funkčným školským nábytkom. V 2 boli 
umiestnené interaktívne tabule a v 1, súčasťou ktorej bol plne vybavený kuchynský kút, mali 
k dispozícii dataprojektor. V 1 bol zriadený relaxačný kútik s knižnicou a sedacími vakmi, v inej 
mali k dispozícii počítače. Na chodbe pavilónu boli miesta na sedenie (stoličky, lavičky) kde 
žiaci spoločne trávili prestávky a pod dozorom učiteľov si pripravovali nápoje18. 
Pri vstupe do pavilónu bola krytá terasa s lavičkami a stolom, na ktorej v prípade pekného 
počasia absolvovali VH teoretického zamerania. 
Žiaci PŠ využívali i priestory a vybavenie hlavnej budovy školy (ŠZŠ – pavilón A), ktorá 
disponovala výťahom a bezbariérovými sociálnymi zariadeniami na prízemí školy, 
multisenzorickou realaxačnou miestnosťou SNOEZELEN19, 2 počítačovými učebňami, 
1 na vyučovanie telesnej a športovej výchovy, školskou knižnicou a výdajňou jedál20. V hlavnej 
budove bola zriadená i druhá cvičná kuchynka a dielne pre prácu s drevom a kovom spolu 
so skladovými priestormi a priestory pre PZ21 a zamestnancov zabezpečujúcich prevádzku 
školy22. Priestorové podmienky školy boli predpokladom pre zaistenie všeobecného 
vzdelávania a umožňovali realizáciu ŠkVP. 
 
Priestorové podmienky pre odborné vzdelávanie  

Na vyučovanie odborno-praktických a voliteľných predmetov využívali žiaci PŠ účelne, 
zmysluplne a podľa efektívne vypracovaných rozvrhov svoje kmeňové triedy a pri dodržiavaní 

 

15 tematické a obsahové zameranie nestanovili; 
16 pavilón A – ŠZŠ, pavilón B – PŠ, pavilón C – účtovné stredisko ako súčasť školy a elokované pracovisko CPP, 
Hviezdoslavova 441/10, Rimavská Sobota; 
17 spolu s 1 triedou ŠZŠ pre žiakov vzdelávaných podľa IVP; 
18 k dispozícii mali rýchlovarnú kanvicu; 
19 so sedacími vakmi, akváriom, projektorom, zariadením na púšťanie relaxačnej hudby; 
20 obedy žiakom vozili zo školských jedální blízkych škôl;  
21 riaditeľňa, zborovňa, kancelárie zástupcov riaditeľa školy, kabinety a i.; 
22 práčovňa; 
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prevádzkových poriadkov a ich rozvrhov hodín i obe cvičné kuchynky, dielňu a školskú 
záhradu. Priestorové podmienky pre odborné vzdelávanie umožňovali plniť profil 
absolventa uvedený v ŠkVP.  
Škola bola bezbariérová. 
 
Materiálno-technické podmienky 

Možnosť plniť profil absolventa PŠ stanoveného ŠkVP pozitívne ovplyvňoval aj stav, množstvo 
a rôznorodosť materiálno-technického zabezpečenia vyučovania všeobecných, odborno-
praktických a voliteľných predmetov. 
Kmeňové triedy disponovali dostatočným množstvom špeciálnych učebných 
a kompenzačných pomôcok, učitelia pri výučbe používali pracovné listy i počítačové 
programy, ktoré spúšťali na interaktívnych tabuliach, či prostredníctvom dataprojektora. 
Materiálno-technické zabezpečenie pre všeobecné vzdelávanie umožňovalo realizovať 
ŠkVP. 
Cvičné kuchynky boli plne vybavené nábytkom na uskladnenie potravín a kuchynských 
pomôcok, prípravu jedál i stolovanie, kuchynským riadom, elektrospotrebičmi (mixér, robot), 
sporákom, chladničkou, mikrovlnnou rúrou.  
Na výučbu praktických činností využívali šijací stroj, žehličku, žehliacu dosku, vedrá, mopy 
a mnohé ďalšie pomôcky a prostriedky, ktoré navodzovali atmosféru reálneho prostredia 
kuchyne a domácnosti. Dielňa bola vybavená remeselnými pracovnými stolmi a náradím 
pre prácu s materiálmi, na školskom políčku pracovali so záhradkárskym náčiním. 
Zlepšenie si s cieľom zvýšenia efektivity výchovno-vzdelávacieho procesu vyžaduje zaistenie 
pomôcok na nácvik praktických činností v starostlivosti o dieťa a údržbu bielizne23. 
Základné materiálno-technické prostriedky a prístrojové vybavenie školy pre praktické 
vzdelávanie boli zabezpečené v primeranej miere a umožňovali plniť obsah vzdelávania 
a profil absolventa vymedzeného v ŠkVP. 

 
2  ZÁVERY 

Škola poskytovala vzdelávanie žiakom s mentálnym postihnutím i v kombinácii s iným 
zdravotným postihnutím s cieľom pripraviť ich na život v rodine, na sebaobsluhu, na práce 
v domácnosti a na jednoduché praktické práce so zameraním na pomocné práce v kuchyni. 
V priebehu edukačného procesu boli žiakom primerane ich schopnostiam poskytované 
stimuly na osvojenie teoretických poznatkov a nadobudnutie praktických zručností. V menšej 
miere im boli poskytované príležitosti na prezentovanie výsledkov ich pracovnej činnosti 
a na hodnotenie práce spolužiakov. Učitelia nevyužívali v plnej miere potenciál formatívneho 
hodnotenia na rozvíjanie kompetencií k celoživotnému učeniu sa žiakov. 
V ŠkVP zverejnenom na webovom sídle školy a vydanom pred prerokovaním v rade školy bolo 
nesprávne uvedené zameranie školy. Riaditeľ školy prijal na vzdelávanie žiakov na základe ich 
záujmu, avšak v niektorých prípadoch bez správy zo špeciálno-pedagogického vyšetrenia, 
v rozpore alebo bez odporúčania k ich ďalšiemu vzdelávaniu stanoveného poradenským 
zariadením, a tiež bez vyjadrenia lekára so špecializáciou všeobecné lekárstvo o zdravotnej 
spôsobilosti študovať zvolený odbor vzdelávania. Celkovým zhodnotením manuálnych 
zručností v rozsahu učiva realizovali ukončovanie štúdia žiakov v súlade s právnym predpisom. 
Riaditeľ, jeho zástupcovia i ostatní PZ spĺňali kvalifikačné predpoklady i ďalšie požiadavky 

 

23 cvičné bábiky pre výučbu rodinnej výchovy (starostlivosť o dieťa), práčka pre výučbu domácich prác a údržby 
domácnosti; 
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potrebné na výkon vedúceho PZ, resp. PZ v špeciálnej škole. Škola bola bezbariérová. Jej 
priestorové i materiálno-technické podmienky vytvárali predpoklady na zaistenie 
všeobecného i odborného vzdelávania a umožňovali plniť obsah vzdelávania a profil 
absolventa vymedzeného v ŠkVP. 
Zlepšenie si vyžaduje zabezpečenie učebných pomôcok nevyhnutných pri praktickej príprave 
žiakov vo vyučovacích predmetoch rodinná výchova a domáce práce a údržba domácnosti.  
 
Výrazné pozitíva 

- bezbariérovosť školských priestorov, 
- využívanie školského areálu so záhradou na vyučovanie pestovateľských prác,  
- vyučovanie vo vonkajších priestoroch školy (terasa, altánok).           

 
Oblasti vyžadujúce zlepšenie 

- prijímanie žiakov, ktorých stupeň postihnutia (MP, resp. MP v kombinácii s iným 
zdravotným postihnutím) jednoznačne neumožňuje prípravu v odbornom učilišti alebo 
v strednej škole. 

- rozvíjanie sociálnych kompetencií a hodnotiacich zručností žiakov. 
 
Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 

1. § 7 ods. 2 zákona č. 245/2008 o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (prerokovanie ŠkVP v rade 
školy po termíne jeho vydania), 

2. § 7 ods. 4 písm. b) zákona č. 245/2008 o výchove a vzdelávaní (školský zákon) 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (nevymedzenie 
zamerania školy v súlade so vzdelávacím programom pre praktické školy pre nižšie 
stredné odborné vzdelávanie), 

3. § 63 ods. 5 zákona č. 245/2008 o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (prijatie žiakov, 
bez vyjadrenia lekára so špecializáciou všeobecné lekárstvo o zdravotnej spôsobilosti 
študovať zvolený odbor vzdelávania), 

4. § 95 ods. 2 zákona č. 245/2008 o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (prijatie žiakov 
bez diagnostického vyšetrenia zameraného na zistenie ich špeciálnych výchovno-
vzdelávacích potrieb vykonaného zariadením poradenstva a prevencie), 

5. § 101 ods. 2 zákona č. 245/2008 o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (prijatie žiakov, ktorých 
stupeň MP umožňoval zvládnuť prípravu v odbornom učilišti). 

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 
 
 
OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna 
školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto 
opatrenia: 
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1. odporúča 

− vytvárať žiakom v procese učenia sa možnosti na prácu vo dvojiciach/skupine, 
prezentáciu výrobkov vlastnej činnosti a rovesnícke hodnotenie, 

− uplatňovať metódy formatívneho hodnotenia (sebahodnotenie, rovesnícke 

hodnotenie, hodnotenie učiteľom) na podporu učenia a motivácie žiakov, 

− spolupracovať s CPP ohľadom exaktného stanovenia odporúčaní pre ďalšie 
vzdelávanie žiakov s MP, 

− zabezpečiť pomôcky pre praktické činnosti pri vyučovaní rodinnej výchovy a domácich 
prác a údržby domácnosti, 

2. ukladá kontrolovanému subjektu v lehote 26. 05. 2025 prijať konkrétne opatrenia 
na odstránenie zistených nedostatkov týkajúcich sa neprerokovania ŠkVP v rade školy 
pred termínom jeho vydania; nezadefinovania zamerania školy v súlade so VP PŠ 
pre nižšie stredné odborné vzdelávanie; prijatia žiakov bez vyjadrenia lekára 
so špecializáciou všeobecné lekárstvo o zdravotnej spôsobilosti študovať zvolený 
odbor vzdelávania; bez diagnostického vyšetrenia zameraného na zistenie ich 
špeciálnych výchovno-vzdelávacích potrieb vykonaného zariadením poradenstva 
a prevencie a žiakov, ktorých stupeň MP umožňoval zvládnuť prípravu v OU a predložiť 
ich Školskému inšpekčnému centru Banská Bystrica s uvedenými termínmi splnenia 
a menami zodpovedných zamestnancov. 

Správu o splnení prijatých a uložených opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin 
predložiť Školskému inšpekčnému centru Banská Bystrica v termíne do 19. 09. 2025. 

 
PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII: 

1. ŠkVP pre praktickú školu, pre nižšie stredné odborné vzdelávanie, 
2. školský poriadok, 
3. Koncepcia rozvoja školy na roky 2023 – 2028,  
4. Vyhodnotenie koncepcie rozvoja školy za rok 2023/2024, 
5. katalógové listy žiakov, 
6. triedne knihy a triedne výkazy, 
7. dokumentácia žiakov školy – návrhy na vzdelávanie žiaka so špeciálnymi výchovno-
vzdelávacími potrebami..., správy z diagnostických vyšetrení, prihlášky na vzdelávanie 
na strednej škole, vyjadrenia lekára so špecializáciou všeobecné lekárstvo o zdravotnej 
spôsobilosti študovať zvolený odbor vzdelávania, 
8. rozhodnutia riaditeľa školy, 
9. zápisnice zo zasadnutí pedagogickej rady, 
10. Plán profesijného rozvoja (PPR) 2024 – 2028 a jeho dodatky, 
11. doklady o vzdelaní pedagogických zamestnancov, 
12. prevádzkové poriadky odborných učební, 
13. správa o výsledkoch a podmienkach výchovno-vzdelávacej činnosti za školský rok 
2023/2024. 
 
Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 
školská inšpektorka:  Mgr. Gabriela Fuňáková 
Dňa: 29. 04. 2025 
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PREROKOVANIE SPRÁVY 

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili: 
a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Banská Bystrica: 

Mgr. Gabriela Fuňáková 
 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
Mgr. Erik Fela 
 
Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 09. 05. 2025 v Banskej 
Bystrici:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Banská Bystrica: 
 
 
 
 
 
Mgr. Gabriela Fuňáková     ...................................................... 
 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
 
 
 
 
 
Mgr. Erik Fela       .................................................... 
 
Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 pracovných dní 
od prerokovania): 
 
 
Mgr. Erik Fela, riaditeľ školy     ...................................................... 
 
Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
 
Mgr. Gabriela Fuňáková, školská inšpektorka  ........................................................ 
 
 
Na vedomie 
Úsek inšpekčnej činnosti 


